

ПОЉОПРИВРЕДА И ШУМАРСТВО

ОРГАН САВЕЗА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ИНЖЕЊЕРА И ТЕХНИЧАРА ЦРНЕ ГОРЕ,
САВЕЗА ШУМАРСКИХ ИНЖЕЊЕРА И ТЕХНИЧАРА ЦРНЕ ГОРЕ И САВЕЗА
ВЕТЕРИНАРА И ВЕТЕРИНАРСКИХ ТЕХНИЧАРА ЦРНЕ ГОРЕ

ГОДИНА XI

ТИТОГРАД, 1965.

БРОЈ 2.

Савјетовање о планинском газдовању у Црној Гори

У Никшићу је 30. и 31. марта 1965. године одржано савјетовање о неким актуелним проблемима планинског газдовања и шире пољопривредне проблематике планинског подручја наше републике. Савјетовање је организовао Републички секретаријат за пољопривреду и шумарство, у заједници са Савезом пољопривредних инжењера и техничара и Привредном комором Црне Горе.

На савјетовању је нарочита пажња посвећена планинским пашњацима, посебно потреби њиховог рационалнијег искоришћавања у току љетног периода, примјени мелиоративних и других мјера за њихову поправку и одржавање. Поред тога, на савјетовању се расправљало о тову стоке, мелиоративној политици у сточарству, организацији сточарске и ветеринарске службе и другим питањима везаним за проблематику пољопривреде планинских подручја.

Та проблематика у Црној Гори веома је, актуелна, јер планински пашњаци и ливаде запремају велика пространства и у многим изразито планинским крајевима чине основу цјелокупне пољопривредне производње.

Рационалнијим искоришћавањем многих наших планина створили би се услови да се оне у току љетног периода оптереће већим бројем стоке него што је износило досадашње просјечно оптерећење. Такве могућности постоје без обзира на то што је на многим планинама данас травни састав скромнији због деградације некадашњих веома добрих пашњака. Разумљиво је да веће оптерећење планинских пашњака захтијева и другачији однос у њиховом одржавању и начину искоришћавања. Стога је потребно стално предузимати мјере за одржавање и мелиорисање пашњака, уређивати постојеће и изграђивати нове приступне путеве, затим водопоје и друге објекте неопходне за стварање нормалних животних услова сточара на планини. С обзиром на

чврсту повезаност планине с матичним газдинствима у низини, неопходно је радити на стварању услова за обезбјеђење солидне крмне базе на матичним газдинствима како би се већом производњом сточне хране за зимски период исхране стоке створили услови за еифкасније искоришћавање паше на планинама у љетњој сезони.

Унапређивање пољопривредне производње у нашим планинским подручјима изискују све веће потребе градова и градских насеља за месом, млијеком и другим сточним производима, јер је у посљератном периоду знатно порастао број непољопривредног становништва. Пораст броја непољопривредног на рачун пољопривредног становништва утицао је да се смањи број пољопривредно активног становништва а, с тим у вези, и стоке. Како је друштвени сектор пољопривреде још увијек неразвијен он не може битно смањити постојећи дефицит у сточним производима, па је стога потребно тражити путеве за активирање наших брдско-планинских подручја, ради добијања више сточних производа. Стога је на савјетовању поднесено више реферата, студија и анализа које су израдили стручњаци Завода за унапређивање пољопривреде у Титограду и Републичког секретаријата за пољопривреду и шумарство. Пошто се у поменутиим материјалима третира најактуелнија пољопривредна проблематика брдско-пашњачких подручја Црне Горе, сматрали смо за корисно и потребно да се ти материјали објаве у скраћеним изводима у нашем стручном гласилу, како би се са њима упознао шири круг читалаца.

Поред седамдесет учесника из пољопривредних организација, општина и установа из Црне Горе, савјетовању су били присутни као гости и неки политички, стручни и научни радници, који су својим учешћем у дискусији допринијели успјеху поменутог савјетовања. Као гости на савјетовању су учествовали: Мијушко Шибалић, потпредседник Извршног вијећа Скупштине СРЦГ; инж. Владимир Дреџун, редовни професор Пољопривредног факултета у Сарајеву; др Милан Мијатовић, доцент Пољопривредног факултета у Земуну; др Светолик Поповић, директор, и Милорад Лечић, научни сарадник Института за економику пољопривреде у Београду. Као представник Савеза пољопривредних инжењера и техничара Југославије савјетовању је присуствовао др Радмило Живковић, виши научни сарадник Института за сточарство у Земун-Пољу, док је представник Југословенског пољопривредно-шумарског центра у Београду био инж. Богдан Поповић.